
Варианты ВПР 2025 на сайте 100ballnik.com

ВПР. География. 8 класс. Вариант 2. Часть 1 КОД

 

 

Проверочная работа 

по ГЕОГРАФИИ 

 

8 класс 

 

 

 

Инструкция по выполнению заданий части 1 проверочной работы 
 
На выполнение заданий части 1 проверочной работы по географии отводится один 

урок (не более 45 минут). Часть 1 включает в себя 9 заданий. 
Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы или в специально 

отведённом для ответа месте, указанном в задании. В случае записи неверного ответа 
зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении заданий части 1 проверочной работы не разрешается пользоваться 
учебниками, рабочими тетрадями, справочным материалом. При выполнении всех заданий 
работы можно использовать карты атласа 8 класса. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. В целях экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. 
Если после выполнения работы у Вас останется время, то Вы сможете вернуться 
к пропущенным заданиям. 

 
Желаем успеха! 

 
 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________________ 
 

Таблица для внесения баллов участника* 
 

Номер 
задания 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Сумма баллов 
(за Часть 1) 

Баллы          
 

 

* Обратите внимание: в случае, если какие-либо задания не могли быть выполнены целым классом по причинам, 
связанным с особенностями организации учебного процесса, в форме сбора результатов ВПР всем обучающимся 
класса за данные задания вместо баллов выставляется значение «Тема не пройдена». В соответствующие ячейки 
таблицы заполняется н/п. 
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ВПР. География. 8 класс. Вариант 2. Часть 1 КОД

 
 

 
 

Протяжённость береговой линии морей, омывающих территорию России, превышает 
60 000 км. Установите соответствие между элементами береговой линии России и их 
обозначениями на фрагменте карты Евразии: к каждому элементу первого столбца подберите 
соответствующий элемент из второго столбца. 

 

 
 

 
 

 
 

ЭЛЕМЕНТЫ БЕРЕГОВОЙ ЛИНИИ  ОБОЗНАЧЕНИЯ НА КАРТЕ 
 

А) 
 

остров Сахалин 

 
 

Б) 
 

Новосибирские острова 

 
 

В) 
 

Курильские острова 

  

 
 

1) 
 

1 

 
 

2) 
 

2 

 
 

3) 
 

3 

 
 

4) 
 

4 

  
 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 
 

1

 

А Б В 
Ответ:    
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Выберите из списка название страны, которое нужно вставить на место пропуска. 
 
Значительная часть сухопутной Государственной границы России проходит в горах. Участок 
Государственной границы России с _____________ проходит в Кавказских  горах. 
 
 

 
 
 

1) 
 

Монголия 

 

 

2) 
 

Финляндия 

 

 

3) 
 

Грузия 

 

 

4) 
 

Китай 

 

 

Запишите номер выбранной страны. 
 
 

2

 
 

Ответ:  
 

 
 

 
 

Россия имеет суверенные права на разведку и разработку природных ресурсов в пределах 
своего континентального шельфа. Установите соответствие между границами континентального 
шельфа России и цифрами, которыми они обозначены на рисунке: к каждому элементу 
первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца. 
 

 
 
 

 
 

ГРАНИЦЫ КОНТИНЕНТАЛЬНОГО ШЕЛЬФА 
РОССИИ 

 ОБОЗНАЧЕНИЯ НА РИСУНКЕ 

 

А) 
 

внутренняя 

 
 

Б) 
 

внешняя 

  

 
 

1) 
 

1 

 
 

2) 
 

2 

 
 

3) 
 

3 

 
 

4) 
 

4 

 
 

5) 
 

5 

  
 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 
 

3

 

А Б 
Ответ:   
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ВПР. География. 8 класс. Вариант 2. Часть 1 КОД

 

 
 

 
 

Оля и Катя живут в Камчатском крае. Они решили на летние каникулы отправиться в 
путешествие на Байкал в Республику Бурятия. Они купили билеты на самолёт из своего 
краевого центра до Улан-Удэ. Заполните пропуски в авиабилете: впишите название пункта 
вылета и время прилёта в пункт назначения (местное время). 
 

 
 

 
 

4

 
 

 
 

Установите соответствие между примерами хозяйственной деятельности и типами 
природопользования, к которым они относятся: к каждому элементу первого столбца 
подберите соответствующий элемент из второго столбца. 
 
 

 
 

ПРИМЕРЫ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  ТИПЫ ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ
 

А) 
 

создание заказников в пригородных зонах 

 
 

Б) 
 

рекультивация железорудных карьеров 

 
 

В) 
 

создание отвалов пустой горной породы в местах
добычи фосфоритов 

  

 
 

1) 
 

нерациональное 

 
 

2) 
 

рациональное 

  

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 
 

5

 

А Б В 
Ответ:    
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ВПР. География. 8 класс. Вариант 2. Часть 1 КОД

 

 
 

 
 

Студенты геологического факультета анализировали профиль геологического строения 
территории, показанный на рисунке. Установите соответствие между слоями горных пород, 
обозначенными на рисунке буквами, и геологическими эрами, к которым относится их 
образование: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из 
второго столбца. 

 
 
 

 
 

СЛОИ ГОРНЫХ ПОРОД  ГЕОЛОГИЧЕСКИЕ ЭРЫ 
 

А) 
 

А 

 
 

Б) 
 

Б 

 
 

В) 
 

В 

  

 
 

1) 
 

палеозойская 

 
 

2) 
 

мезозойская 

 
 

3) 
 

кайнозойская 

  
 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 

А Б В 
Ответ:    

 

6

 
 

 
 

Естественное плодородие почв во многом определяет урожайность сельскохозяйственных 
культур. В каком из перечисленных регионов России почвенный слой обладает наибольшим 
естественным плодородием? 
 
 

 
 
 

1) 
 

Республика Бурятия 

 

 

2) 
 

Красноярский край 

 

 

3) 
 

Пермский край 

 

 

4) 
 

Липецкая область 

 

 

Запишите номер выбранного региона. 
 
 

7

 
 

Ответ:  
 

5
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ВПР. География. 8 класс. Вариант 2. Часть 1 КОД

 

Задания 8 и 9 выполняются с использованием приведённой ниже карты погоды. 
 

 

Карта погоды на 9 сентября 2023 г. (на 15 часов по московскому времени) 
 

 
 

 
 

 
 

Кирилл из Петропавловска-Камчатского прослушал прогноз погоды по радио: «Завтра, 
10 сентября, ожидается потепление, в дневные часы воздух прогреется 13 градусов по 
Цельсию, в течение дня будет идти дождь, который закончится только к вечеру, ветер юго-
западный, 5–7 м/c», но не услышал, для его ли города этот прогноз был составлен. 
С помощью карты определите, для какого(-их) из показанных на карте городов был 
составлен этот прогноз. 

 

 
 

8

 

Ответ: ___________________________ 
 

 

 
 

 
 

Прочитайте прогноз погоды на 10 сентября для города Магадана: «В Магадане сохранится 
пасмурная погода без существенных осадков, температура воздуха днём составит до 5 градусов».  
 
Объясните, почему в Магадане ожидается пасмурная погода. 

 

 
 

9

 
Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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ВПР. География. 8 класс. Вариант 2. Часть 2 КОД

 

 

Проверочная работа 

по ГЕОГРАФИИ 

 

8 класс 

 

 

 
Инструкция по выполнению заданий части 2 проверочной работы 

 
На выполнение заданий части 2 проверочной работы по географии отводится один 

урок (не более 45 минут). Часть 2 включает в себя 8 заданий. 
Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы или в специально 

отведённом для ответа месте, указанном в задании. В случае записи неверного ответа 
зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении заданий части 2 проверочной работы не разрешается пользоваться 
учебниками, рабочими тетрадями, справочным материалом. При выполнении всех заданий 
работы можно использовать карты атласа 8 класса. 

Для выполнения задания 14 Вам потребуется калькулятор. 
При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 

и оцениваться не будут. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. В целях экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. 
Если после выполнения работы у Вас останется время, то Вы сможете вернуться 
к пропущенным заданиям. 

 
Желаем успеха! 

 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________________ 
 

Таблица для внесения баллов участника* 
 

 Часть 1 Часть 2  

Номер 
задания 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 Сумма 
баллов

Отметка 
за работу

Баллы                    

 

* Обратите внимание: в случае, если какие-либо задания не могли быть выполнены целым классом по причинам, 
связанным с особенностями организации учебного процесса, в форме сбора результатов ВПР всем обучающимся 
класса за данные задания вместо баллов выставляется значение «Тема не пройдена». В соответствующие ячейки 
таблицы заполняется н/п. 
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ВПР. География. 8 класс. Вариант 2. Часть 2 КОД

 
Задания 10 и 11 выполняются с использованием приведённых ниже климатограмм. 

 

Ниже представлены климатограммы, отображающие климат Ялты и Хабаровска. 
Рассмотрите климатограммы и выполните задания. 
 
 

 

 
 

 
 

Определите, какому климатическому поясу / типу климата соответствует каждая 
климатограмма. Подпишите название климатического пояса / типа климата под 
соответствующей климатограммой, выбрав его из приведённого списка. 
 

А Б 
°С  мм °С  мм 

–50
–40
–30
–20
–10

0
10
20
30
40
50

дносаиимамфя
0
50
100
150
200
250
300
350
400
450
500

678 мм

– 50
– 40
– 30
– 20
– 10

0
10
20
30
40
50

дносаиимамфя
0
50
100
150
200
250
300
350
400
450
500

565 мм

     
     

 
Климатические пояса / типы климата: 
 

арктический, 
субарктический, 
умеренный / морской, 
умеренный / умеренно континентальный, 
умеренный / континентальный, 
умеренный / муссонный, 
субтропический. 

 

 
 

10

2
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Школьник из Ялты отправил письмо с описанием особенностей местного климата своему 
другу, который живёт в Хабаровске. 
 

 
 
Используя сведения, содержащиеся в письме, определите, какая климатограмма построена 
по данным метеонаблюдений в городе Ялте. Укажите в ответе букву, которой она 
обозначена, и заполните таблицу климатических показателей по этой климатограмме. 
 
Ответ: 

Климатограмма – ______ 

Климатические показатели: 
 

Средняя температура 
воздуха, °С 

Годовая 
амплитуда 

температур, °С 

Годовое 
количество 
осадков, мм 

Месяц, на который 
приходится наибольшее 

количество осадков в январе в июле 
     

 
 

 
 

Лето в нашем городе жаркое и сухое с большим количеством 
солнечных дней. Но летняя жара смягчается бризами и горно-
долинными ветрами. Зима обычно мягкая, без отрицательных 
температур. Преобладают тёплые, но часто пасмурные 
и дождливые дни, и зимой осадков выпадает больше, чем летом.  
Изредка бывают непродолжительные морозы, которые возникают 
при вторжении холодных арктических воздушных масс 
и континентального воздуха умеренных широт.

11

 
 

 
 

Установите соответствие между городами и группами по численности населения, к которым 
они относятся: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из 
второго столбца. 
 
 

 
 

ГОРОДА  ГРУППЫ ПО ЧИСЛЕННОСТИ 
НАСЕЛЕНИЯ 

 

А) 
 

Владивосток 

 
 

Б) 
 

Казань 

 
 

В) 
 

Кызыл 

  

 
 

1) от 100 до 500 тыс. человек 

 
 

2) от 500 тыс. до 1 млн человек 

 
 

3) более 1 млн человек 

 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 
 

12

 

А Б В 
Ответ:    
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ВПР. География. 8 класс. Вариант 2. Часть 2 КОД

 

Задания 13 и 14 выполняются с использованием статистических данных. 
 

 

Численность и миграционный прирост населения 
некоторых регионов России (человек) 

 
Численность постоянного 
населения на 1 января 

Миграционный прирост населения, 
значение показателя за год Регион 

2020 г. 2021 г. 2022 г. 2020 г. 2021 г. 2022 г. 
Республика Калмыкия 271 135 269 984 266 432 –896 –1274 –1600 
Мурманская область 741 404 732 864 724 452 –5103 –2865 –3420 
Астраханская область 1 005 782 997 778 989 430 –5320 –2758 –4770 
Сахалинская область 488 257 485 621 466 009 –1532 705 –4031 

 
 

 
 

 
 

В каком из регионов в 2021 г. число прибывших превышало число выбывших? 

 

 
 
 

1) 
 

Республика Калмыкия 

 

 

2) 
 

Сахалинская область 

 

 

3) 
 

Астраханская область 

 

 

4) 
 

Мурманская область 

 

 
 

13

 
 

Ответ:  
 

 
 

 
 

Определите величину естественного прироста населения Мурманской области в 2021 г. 

 

 
 

14
 

Ответ: ___________________________ человек(а). 
 

 

 
 

 
 

В каком из перечисленных регионов средняя плотность населения наименьшая? 

 

 
 
 

1) 
 

Рязанская область 

 

 

2) 
 

Еврейская автономная область 

 

 

3) 
 

Пермский край  

 

 

4) 
 

Калужская область 

 

 

Запишите номер выбранного региона. 
 
 

15

 
 

Ответ:  
 

4
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Задания 16 и 17 выполняются с использованием приведённого ниже текста. 
 

 

Высотная поясность в горах Кавказа 
 

Смена природных комплексов с высотой в горах происходит значительно быстрее, 
чем смена природных зон на равнинах, причём в пределах одной горной системы схемы 
высотной поясности могут значительно различаться. Так, в горах Кавказа высотная 
поясность северных склонов в Западном и Восточном Кавказе различается как набором 
высотных поясов, так и абсолютной высотой их расположения.   

На Западном Кавказе у подножия гор распространены степи, до высоты 1800 м 
распространены леса, сменяющиеся субальпийским криволесьем. С высоты 2000 м 
простираются высокогорные субальпийские и альпийские луга, за которыми следует 
нивальная зона с высоты 3200 м.  

Подножия северных склонов Восточного Кавказа занимают полупустыни и сухие 
степи, далее следует пояс сухих кустарников – шибляк. Лесной пояс здесь выражен слабо, 
горная тайга практически отсутствует. На высотах 2200–2400 м горно-степные ландшафты 
сменяются субальпийскими и альпийскими лугами. С высоты 3600 м начинаются снега 
и льды. 
 
 

 
 

 
 

Какой высотный пояс располагается в горах Кавказа выше по склонам следом за поясом 
широколиственных лесов? 

 

 
 

16
 
Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Объясните, почему в высотной поясности Западного Кавказа пояс горных лесов занимает 
бóльшую площадь, чем на Восточном Кавказе.  

 

 
 

17
 
Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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ВПР. География. 8 класс. Вариант 2. Часть 1 1

Система оценивания проверочной работы 
 

Полный правильный ответ на каждое из заданий 1–3 и 5–8 оценивается 1 баллом. 
Если в ответе допущена хотя бы одна ошибка (один из элементов ответа записан 
неправильно или не записан), выставляется 0 баллов. 

Номер задания Правильный ответ
1 324
2 3
3 14
5 221
6 231
7 4
8 Хабаровск, Владивосток

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 
Правильный ответ должен содержать изображение авиабилета с заполненными 
пропусками: 
 

 

Правильно заполнены оба пропуска 2 
Правильно заполнен только один пропуск 1 
Все ответы, которые не соответствуют вышеуказанным критериям выставления 
оценок в 1 и 2 балла 

0 

Максимальный балл 2 
 

4

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В ответе говорится, что погоду в Магадане будет определять циклон  
Ответ содержит названный выше элемент 1 
Все ответы, которые не соответствуют вышеуказанному критерию выставления 
оценки в 1 балл 

0 

Максимальный балл 1 
 

9



Варианты ВПР 2025 на сайте 100ballnik.com

ВПР. География. 8 класс. Вариант 2. Часть 2 1

Система оценивания проверочной работы 
 

Полный правильный ответ на каждое из заданий 12–15 оценивается 1 баллом. Если 
в ответе допущена хотя бы одна ошибка (один из элементов ответа записан неправильно или 
не записан), выставляется 0 баллов. 

Номер задания Правильный ответ
12 231
13 2
14 –5547
15 2

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 
Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) климатограмма А – умеренный / муссонный; 
2) климатограмма Б – субтропический 

 

Ответ включает в себя оба названных выше элемента 2 
Ответ включает в себя один (любой) из названных выше элементов 1 
Все ответы, которые не соответствуют вышеуказанным критериям выставления 
оценок в 1 и 2 балла 

0 

Максимальный балл 2 
 

10

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  Баллы 
Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) указание климатограммы: Б; 
2) заполненная таблица с климатическими показателями: 
 

Средняя температура 
воздуха, °С 

в январе в июле 

Годовая 
амплитуда 

температур, °С 

Годовое 
количество 
осадков, мм 

Месяц, на который 
приходится наибольшее 
количество осадков  

+2 +23 21 565 декабрь 
 

При определении средних температур допускается погрешность ±1 °C 

 

Правильно указана климатограмма, правильно заполнена таблица  2 
Правильно указана климатограмма, в таблице допущена одна ошибка 
ИЛИ Климатограмма не указана / указана неправильно; таблица заполнена без 
ошибок 

1 

Правильно указана климатограмма; в таблице допущены две или более ошибки / 
таблица не заполнена. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
 

11

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В ответе говорится о поясе хвойных лесов  
ИЛИ о поясе смешанных лесов 

 

Ответ содержит названный выше элемент 1 
Все ответы, которые не соответствуют вышеуказанному критерию выставления 
оценки в 1 балл 

0 

Максимальный балл 1 
 

16



Варианты ВПР 2025 на сайте 100ballnik.com

ВПР. География. 8 класс. Вариант 2. Часть 2 2

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В ответе говорится, что на Западном Кавказе выпадает больше атмосферных 
осадков  
ИЛИ более влажный климат 

 

Ответ содержит названный выше элемент 1 
Все ответы, которые не соответствуют вышеуказанному критерию выставления 
оценки в 1 балл 

0 

Максимальный балл 1 
 

17

 
Система оценивания выполнения всей работы 

 

Максимальный первичный балл за выполнение работы − 20. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–5 6–11 12–17 18–20 

 


